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ПОЛОЖЕННЯ

ПРО ОБЛАСНИЙ КОНКУРС ЮНИХ ПОЛІТОЛОГІВ
ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Конкурс Юних політологів проводиться відповідно до «Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових і спеціальних дисциплін, турніри, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт та конкурси фахової майстерності», затвердженого наказом Міністерства освіти України від 18 серпня 1998 року № 305, з метою активізації творчої молоді, пошуку молодих талантів і сприяння їхній самореалізації, творчому зростанню, а також формування у молоді активної політичної позиції. Правила Конкурсу розробляє і затверджує Організаційний комітет (ОК), і змінювати може їх тільки він.

Конкурс Юних політологів — це змагання між командами старшокласників, які уміють на високому науковому рівні викласти й довести свою точку зору з приводу тієї чи іншої політичної події, наукової праці та обґрунтувати її в наукових дискусіях.
Конкурс ініційований Управлінням освіти і науки, молоді та спорту Луганської обласної державної адміністрації, Державним закладом "Луганський національний університет імені Тараса Шевченка" та підтримано Луганським обласним інститутом післядипломної  педагогічної освіти.

Мета Конкурсу – активізація творчої молоді, пошук молодих талантів і сприяння їхній самореалізації, творчому зростанню; сприяння підвищенню рівня громадянської та політичної культури та свідомості школярів, соціальної активності молоді й виробленню власної позиції щодо політичних реалій сучасного життя.

Завдання конкурсу полягає у:

· виявленні й підтримці творчої соціально активної молоді;

· наданні можливості для молоді творчого самовираження. розвитку пізнавальної активності та творчих здібностей;

· сприянні становленню престижу та популяризації наукових знань;

· знайомстві учнів із методами та прийомами наукового пошуку;

· розвитку вмінь аналізувати, систематизовувати інформацію, виявляти та формулювати дослідницькі проблеми;

· сприянні оволодінню учнями мистецтвом дискусії, виступом перед аудиторією.

· сприянні професійному самовизначенню молоді.

Склад Організаційного комітету КЮП – представники Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Луганської обласної державної адміністрації, Державного закладу "Луганський національний університет імені Тараса Шевченка", Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, голова журі, заступники голови журі, експерт-консультант.

Склад журі формує Організаційний комітет. До роботи в складі журі запрошуються вчені, викладачі та студенти вищих навчальних закладів, методисти і вчителі. 

Місце і терміни проведення – для участі необхідно подати заявку до оргкомітету Конкурсу відповідно запропонованого взірця (додаток 1). Термін подачі заявки до 25 грудня 2013 року. Місце та термін проведення півфіналу та фінального раундів конкурсу буде повідомлено додатково.
Ініціатор Конкурсу – Державний заклад "Луганський національний університет імені Тараса Шевченка", кафедра політології та правознавства.

ТЕРМІНИ ПРОВЕДЕННЯ І ЗМІСТ КЮП

КЮП проводиться щорічно протягом одного календарного дня серед учнів середніх загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів і форм власності.

ФІНАНСУВАННЯ КЮП

КЮП проводиться на кошти установ, що його проводять, установ, що відряджають команди, спонсорів окремих команд і спонсорів Конкурсу в цілому.

Розмір організаційних внесків визначає Оргкомітет Конкурсу.

Кошторис КЮП складається Оргкомітетом і передбачає витрати на підготовку завдань Конкурсу, транспортні, побутові, організаційні та інші витрати, харчування учасників Конкурсу, оплату роботи журі, витрати на відрядження й оплату роботи членів Оргкомітету і журі Конкурсу.

ПРАВИЛА

Обласного Конкурсу Юних Політологів

І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

КЮП проводиться на загальних підставах і принципах, визначених у «Положенні про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових і спеціальних дисциплін, турніри, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт та конкурси фахової майстерності», затвердженому наказом Міністерства освіти України від 18 серпня 1998 року № 305.

КЮП – командні змагання школярів у обізнаності з найважливіших питань політичної науки та політичних реалій в Україні та світі, здатності загальними зусиллями надавати рекомендації щодо розв’язання складних політичних проблем сьогодення, уміння вести публічні дискусії, аргументувати й відстоювати власну точку зору, кваліфіковано сприймати відповідні виступи інших команд.

Правила КЮП розробляються і затверджуються Організаційним комітетом (ОК) і можуть змінюватися тільки ним.

Мета Конкурсу – активізація творчої молоді, пошук молодих талантів і сприяння їхній самореалізації, творчому зростанню; сприяння підвищенню рівня громадянської та політичної культури й свідомості школярів, підвищенню соціальної активності молоді й виробленню власної позиції щодо політичних реалій сучасного життя.

ІІ. УЧАСНИКИ КЮП

Склад команд

У КЮП беруть участь команди, що складаються з п’яти учнів старших класів загальноосвітніх навчальних закладів. 

Кожна команда очолюється капітаном, який є її офіційним представником на весь час проведення змагань.

Заявлений персональний склад команди не може змінюватися протягом усього КЮП.

Керівники команди

Команду КЮП супроводжує один або два керівники, які відповідають за життя та здоров’я учнів, надають їм необхідну науково-медичну допомогу й морально-психологічну підтримку.

Керівником команди може бути вчитель, викладач або науковець.
Керівник має право:

· бути присутнім на змаганнях в якості спостерігача;

· брати участь у проведенні занять з командами КЮП.

Керівник не має права:

· бути членом журі у тій групі, де змагається його команда;

· допускати некоректні висловлювання, давати оцінку діям будь-якого учасника КЮП;

· подавати апеляцію на будь-які підсумки Конкурсу або дії учасників КЮП;

· порушувати регламент і правила Конкурсу.

Організаційний комітет КЮП

До організаційного комітету КЮП входять представники Управління освіти і науки, молоді та спорту Луганської обласної державної адміністрації, Державного закладу "Луганський національний університет імені Тараса Шевченка", Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, голова журі, заступники голови журі, експерт-консультант, представники навчального закладу, на базі якого відбувається Конкурс.

Журі

Журі Конкурсу формується ОК. До роботи в складі журі запрошуються державні службовці, представники політичних партій та громадських організацій, оглядачі та аналітики політичного життя у ЗМІ, вчені, викладачі, аспіранти, методисти і вчителі. Перед початком конкурсу склад журі оголошується членам команди та гостям Конкурсу.

Зміна складу групи членів журі під час проведення раундів не припускається.

Голова журі

Журі очолює голова. Голова журі бере участь у формуванні складу журі, несе відповідальність за об’єктивність оцінювання учасників Конкурсу й очолює комісію зі складання завдань.

ІІІ. ЗАВДАННЯ КЮП

Завдання з політології для Конкурсу складаються творчою групою, під керівництвом голови журі.

ІV. ЗАХОДИ, ЩО ПРОВОДЯТЬСЯ В МЕЖАХ КОНКУРСУ

Конкурс проводиться за графіком, затвердженим Оргкомітетом Конкурсу.

Культурна програма й інформаційне забезпечення для учасників КЮП забезпечується Оргкомітетом.

V. ВИСТУП КОМАНД ПРОТЯГОМ ПОЛІТОЛОГІЧНОГО РАУНДУ 

Доповідач (один або два члени команди на рівних правах) викладає суть підготовленої програми, акцентуючи увагу на принципових положеннях та необхідних державницьких кроках для її реалізації. Під час виступу Доповідач має право використовувати раніше підготовлені малюнки, схеми, слайди, фотографії, комп’ютерні технології. Має право не відповідати на запитання Опонента до початку обговорення доповіді, не відповідати на запитання, на які вже була дана відповідь, якщо питання некоректні або виходять за рамки наукової дискусії з даного завдання.

Опонент (один або два члени команди) висловлює критичні зауваження до програми, вказує на її позитивні сторони, виявляє недоліки та помилки. Опонент повинен формулювати свої запитання у ввічливій, коректній формі, повторювати й уточнювати свої запитання на прохання Доповідача та журі. Опонент акцентує свою увагу на науковому характері доповіді.

Рецензент (один член команди) дає коротку оцінку виступам Доповідача й Опонента.

Спостерігач бере участь у загальній полеміці. Питання, які ставить Спостерігач, мають бути уточнюючими і стосуватися тільки програми, яку було заслухано. Запитання може ставити будь-який член відповідної команди. Відповідає на запитання Доповідач або член його команди (з дозволу ведучого).

Обмеження кількості виступів

Регламент виступу складає п’ять хвилин. Кожен учасник команди протягом одного раунду може виступати не більше одного разу.

Уточнюючі запитання і відповіді на них, а також участь у полеміці виступами не вважаються.

Основним завданням Ведучого є створення умов для нормального проведення раундів.

Обов'язки ведучого:

– стежити за дотриманням регламенту;

– створювати умови для нормальної роботи журі (стежити за поведінкою команд, зачитувати умови завдань, оцінки журі);

– стежити за характером запитань, які ставляться, запобігати їх повторенню;

– стежити за дискусією і припиняти її в разі неконструктивності;

– стежити за характером запитань журі – вони повинні мати тільки уточнюючий зміст; 

– визначати спосіб початкового розподілу ролей (жеребкування, конкурс капітанів і т. ін.);

– стежити за тим, щоб поряд із командами не було нікого з осіб, які не є членами команди.

Ведучий має право:

– зупиняти учасника, який порушив регламент КЮП;

– знімати запитання, які повторюються;

– усунути команду від участі в раунді, якщо вона постійно порушує правила Конкурсу або своєю поведінкою заважає нормальному проведенню Конкурсу (за згодою журі);

– у разі необхідності надавати учасникам додатковий час (не більше однієї хвилини);

– надавати слово керівникам команди або глядачам (тільки після виставлення оцінок).

Ведучий не мас права: 

– порушувати регламент;

– зупиняти учасників до закінчення часу, відведеного для виступу;

– коментувати виступи та висловлювати свою думку; 

– порушувати правила КЮП; 

– ставити уточнюючі запитання.

VI. ОЦІНКА ВИСТУПУ КОМАНД

Після кожної дії журі виставляє командам оцінки з урахуванням усіх виступів членів команди: доповідь, опонування, рецензування, запитання та відповіді, участь у полеміці. 
VIІ. ВІДБІРКОВІ ТА ПІВФІНАЛЬНИЙ РАУНД
Участь у відбірковому етапі складається з підготовки колективної (не більше п’яти учнів) проектної роботи з указаної проблеми. Колективна робота повинна представляти собою оригінальний проект, що містить як аналіз існуючого стану справ, так і конкретні рекомендації із вирішенням авторами проблеми. Друкований варіант проекту представляє собою текстовий файл роботи (або електронний варіант – презентацію у форматі Microsoft PowerPoint). Обсяг роботи  складає 7 – 10 стор. формату А4, шрифт Times New Roman, кегль 14, інтервал 1,5 (до обcягу роботу не входять титульна сторінка, список використаної літератури). 
За рішенням журі вісім команд, які отримали найвищий рейтинг у відбірковому етапі, беруть участь у півфіналі. Під час раундів будь-які дві команди не можуть зустрічатися більше одного разу. Порядкові номери команд визначаються жеребкуванням перед початком Конкурсу. 
За додатковою інформацією звертатися за телефоном: 066-663-01-43.
VІІI. ФІНАЛЬНИЙ РАУНД
Чотири команди, які набрали найбільшу кількість балів у півфінальних раундах (якщо для участі в Конкурсі було заявлено більше восьми команд), беруть учать у фінальному етапі Конкурсу. Команди виголошують аналіз однієї із запропонованих політичних ситуацій. Відповідно до кількості набраних у фіналі балів переможці посідають I, II і III місця. Також, визначаються переможці у наступних номінаціях: «Найкращий оратор», «Кращий лідер», «Кращий аналітик», «Кращий опонент».

Додаток 1

Заявка на участь у конкурсі

1. Склад команди (прізвище, ім’я, по батькові учасників).

2. Керівник команди (прізвище, ім’я, по батькові вчителя, викладача)

3. Назва навчального закладу.

4. Адреса, контактні телефони.

Додаток 2

Участь у відбірковому етапі складається з підготовки колективної (не більше п’яти учнів) проектної роботи з вказаної проблеми:

Інтернет і політика у сучасному світі
Колективна робота повинна представляти собою оригінальний проект, що містить як аналіз існуючого стану справ, так і конкретні рекомендації із вирішенням авторами проблеми. Друкований варіант проекту представляє собою текстовий файл роботи (або електронний варіант – презентацію у форматі Microsoft PowerPoint). Обсяг роботи  складає 7 – 10 стор. формату А4, шрифт Times New Roman, кегль 14, інтервал 1,5. До обсягу роботи не входять титульна сторінка (додаток 3), список використаної літератури. 

Мова проекту українська або російська.

Проектну роботу в електронному вигляді з поміткою «До оргкомітету «Конкурсу Юного Політолога» необхідно надіслати до закінчення терміну проведення відбіркового етапу на адресу: politolog_lnu@ukr.net.
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