Інформація
про підсумки проведення щорічної Всеукраїнської українознавчої гри
«Соняшник» -2011 та про підготовку до гри «Соняшник» -2012
З метою впровадження нових форм роботи з обдарованою учнівською молоддю та розвитку творчих здібностей учнів Творчим об'єднанням «Соняшник» спільно з кафедрою українознавства Харківського гуманітарного університету «Народна українська академія» та Харківською обласною спеціалізованою школою-інтернатом ІІ-ІІІ ступенів «Обдарованість» 10 березня 2011 року було проведено II Всеукраїнську українознавчу гру «Соняшник» - 2011 для учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів.
Українознавча гра «Соняшник» розроблена для активного залучення учнівського загалу до кращих здобутків національної культури в її мовному та літературному просторі, формування навичок аналізу мовного та літературного матеріалу, а також для допомоги учням старших класів в опрацюванні методик роботи із тестовими формами контролю.
Усім учасникам запропоновано завдання з української мови, літератури, історії та культури. З огляду на те, що за форматом «Соняшник» - це гра, він передбачає різні за складністю рівні завдань. При цьому частина з них укладена в межах шкільної програми з відповідних дисциплін, водночас є завдання, що передбачають наявність в учасників гри лінгвістичної, літературної та культурологічної ерудиції, знань із суміжних дисциплін.
Кожна школа разом із цим бюлетенем отримала відомість із результатами своїх учасників та місцем кожного в загальноукраїнському списку, а всі учасники гри - персональний сертифікат. Переможців нагороджено призами.
У 2011 році в «Соняшник» грали в 25 регіонах України.
У грі взяли участь 102 040 учнів 1-11 класів з 1887 загальноосвітніх навчальних закладів України.
Розподіл областей та учасників гри за областями наведений у табл. 1.
Аналіз статистичних даних вказує на особливу зацікавленість участі у грі учнів 5-го класу (12% від загальної кількості учасників). Також високу активність виявили учні 6-го та 7-го класів (по 11%). Розподіл учасників гри за класами наведений у табл. 2.
Учасникам було запропоновано 30 завдань (у 1-2, 3-4 класах - 20), які мали три рівня складності: 15 (1 бал) легких (у 1-2, 3-4 класах - 11), 10 (3 бали) – середньої складності (у 1-2, 3-4 класах - 6) та 5 (5 балів) складних (у 1-2, 3-4 класах - 3).
На виконання завдань було відведено одну годину. До кожного завдання пропонувалося п'ять варіантів відповідей, серед яких є лише одна правильна. На спеціальному бланку треба було позначити варіанти обраних відповідей.
У 2012 році гра відбудеться 01 березня. Реєстрація розпочнеться 01 вересня 2011 року. З правилами проведення гри, порядком реєстрації на участь у ній та матеріалами для підготовки можна ознайомитися на сайті гри: http://gra-sonyashnyk.com.ua/.
Отримати інформацію щодо умов проведення гри можна за тел. (050) 196 53 71; (063) 11 300 ЗО; (097) 368 38 95 або e-mail: orgcomitet@gra-sonyashnyk.com.ua
