Международный молодежный конкурс волонтерских проектов

Главной целью конкурса является активизация миротворческого и волонтерского движения среди детей и молодежи мира и содействие распространению волонтерских проектов служения и милосердия в контексте провозглашенного ООН Десятилетия культуры мира и ненасилия в интересах детей планеты (2001-2010 гг). 
Цель конкурса 
Международный молодежный конкурс волонтерских проектов, организованный ВМОО «Служение ради мира», направленный на побуждение молодых людей к конкретным действиям в помощи тем, кто в этом нуждается (инвалидам, пожилым людям), побуждение к действиям, которые помогают преодолеть препятствия общества на пути к миру. Конкурсом поощряется также просветительская работа по профилактике негативных явлений в молодежной среде, содействие через конкретное действие в решении проблем: голода, распространения болезней, беспризорности, нищеты, насилия над детьми, эскалации насилия, пренебрежения моральных, общественных, общечеловеческих, этнонациональных, семейных ценностей. 
Номинации проектов:
- воспитание культуры мира; 
- общественные проекты служения; 
- искусство и культура как инструмент построения мира; 
- технические и технологические инновации на службе человечества.

Участники конкурса: 
- дети и молодежь средних общеобразовательных учебных заведений, школ нового типа; 
- внешкольных учебных заведений, профессионально-технических учебных заведений, высших учебных заведений I - IV уровней аккредитации; 
- молодежные неправительственные организации как Украины, так и других стран.
 

Контакты: 
Томс Силениекс, ВМОО "Служение ради мира" 
info@sfp.org.ua 
8-044-502-55-17 
http://www.sfp.org.ua
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