Новини Луганська область 18.10
У межах обласної програми «Освіта на Луганщині 2007 – 2011» Управлінням освіти і науки Луганської обласної державної адміністрації проведено 18 жовтня 2011 року в Луганському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти осінню сесію для слухачів обласної олімпіадної школи з метою науково-теоретичної та практичної підготовки учнів 9 – 11 класів до ІІ – ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з предметів природничо-математичного циклу: математики, фізики, хімії, біології, географії, економіки, основ інформатики тощо.
Олімпіадна школа функціонує при ЛОІППО з 2007 року, навчання в ній дає можливість учням з різних шкіл міст і районів Луганської області підвищити рівень знань, отримати високі результати в масових шкільних інтелектуальних змаганнях. Як показує статистика, близько 70 % слухачів олімпіадної школи стають переможцями обласних олімпіад із вищезазначених предметів.
До занять із школярами залучаються науковці та викладачі Луганського національного університету імені Тараса Шевченка, Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля та вчителі, які мають багатий досвід роботи щодо підготовки учнів до участі в олімпіадах. У міжсесійний період учні працюватимуть над творчими індивідуальними завданнями, які представлені до їхньої уваги на сайті ЛОІППО «Обдарована молодь Луганщини» http://obd-ditu.at.ua. Проведення зимової сесії обласної олімпіадної школи заплановане на грудень 2011 року. 
