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8 клас

№ 1 (2б), Тіло із речовини густиною ρ опускають послідовно в рідини густиною ρ1 та ρ2, причому ρ ‹ ρ1 ‹ ρ2. Порівняти сили Архімеда. Пояснити.
  № 2(3б). Точка опори важеля ділить його у відношенні 1 : 4. При цьому він знаходиться у стані рівноваги, якщо коротша частина має густину ρ1 , а довша ρ2 . Визначити відношення ρ1/ ρ2 . 

  №3 (5б). Два тіла з масами m1 та m2  з’єднані ниткою , яка перекинута через нерухомий блок на кінці стола. Перше тіло на столі, а друге підвішене до нитки. За певних фізичних умов тіла можуть рухатись рівномірно. Пояснити ці умови. 

  №4 (7б). Математичний маятник має таку довжину, при якій частота його коливань чисельно дорівнює періоду. Визначити шлях та переміщення кульки за 2,5 с. Початкове відхилення від вертикалі на кут 300. 

  №5 (8б). Відрізок прямої АВ довжиною 0,5F розташований на відстані 4F від лінзи. Він рухається поступально до лінзи і через 5 с знаходився на відстані 2F. Визначити швидкості зображень точок А і В, а також швидкість віддалення зображення точки В від зображення точки А.  

9клас  
№1 (2б). Порівняти зміну внутрішньої енергії при випаровуванні 1 кг води та при її кристалізації. Пояснити. 
№2 (3б). Точка опори важеля ділить його у відношенні 1 : 4. При цьому він знаходиться у стані рівноваги ,якщо коротша частина має густину ρ 1 , а довша ρ 2 . Визначити відношення ρ 1 / ρ 2 . 

№3 (5б) . Два тіла , які можна вважати точковими, мають заряди q 1 та q 2  і утримуються на відстані r між ними . Де необхідно розташувати третє тіло з одиничним зарядом , щоб воно знаходилось у стані рівноваги .Якими мають бути знаки всіх зарядів , якщо q 1 ═ 36 мКл , а q 2 = 16 мКл ? .

№4 (7б) . Два резистора по 6 Ом кожний і реостат ( 0 ÷ 6) Ом підключені до джерела струму ,на клемах якого підтримується напруга 12В .Резистори і реостат споживають потужність 38, 4 Вт. як можуть бути з’єднані резистори і реостат та який опір реостата ? 

№5 (8б) .Відрізок прямої АВ довжиною 0,5 F розташований на відстані 4 F від лінзи .Він рухається поступально до лінзи і через 5 с знаходився на відстані 2 F . Визначити швидкості зображення точок А і В , а також швидкість віддалення зображення точки В від зображення точки А . 

10 клас
№1(2б) .Порівняти зміну внутрішньої енергії при випаровуванні та кристалізації 1 кг води . Пояснити . 

№2 (3б) . Матеріальна точка рухається  згідно з рівнянням х = - 32+20t- 2 t2 (м) . Через скільки секунд точка повернеться у початкове положення ? Який шлях вона пройде до цієї миті ? 

№3 (5б) . Відрізок прямої АВ довжиною 0,5 F розташований на відстані 4 F від лінзи . Він рухається поступально до лінзи і через 5 с знаходився на відстані 2 F . Визначити швидкості зображень точок А і В, а також швидкість віддалення зображення точки В від зображення точки А . 

№4 (7б.) Два резистора по 6 Ом кожний і реостат (о ÷ 6) Ом підключені до джерела струму, на клемах якого підтримується напруга 12В. Резистори і реостат споживають потужність 38,4 Вт. Як можуть бути з’єднані резистори і реостат та який опір реостата ? 

№5(8б.) Тіло у формі паралелепіпеда масою  4 кг знаходиться на горизонтальній площині. Друге та третє тіла масами по 1 кг зв’язані ниткою, яка перекинута через нерухомий блок, закріплений на краю паралелепіпеда . Друге тіло знаходиться на верхній грані, а третє тіло підвішене до другого кінця нитки. Коефіцієнт тертя між першим і другим тілами 0,5 . Яким має бути мінімальний коефіцієнт тертя між першим тілом  та опорою , щоб перше тіло не рухалось ? Пояснити . 

11 клас

№1(2б) Визначити масу молекули одноатомного ідеального газу , якщо при температурі 270 С швидкість була 500 м / с ?  

№2(3б.) Маємо два послідовних процеси : ізотермічне стискання 1 – 2 та ізобарне розширення 2 – 3 ідеального газу . Пояснити теплообмін газу з навколишнім середовищем . 

№3(5б.) Відрізок прямої АВ довжиною 0,5 F розташований на відстані 4 F від лінзи . Він рухається поступально до лінзи і через 5с знаходився на відстані 2 F . Визначити швидкості зображень точок  А і В , а також швидкість віддалення зображення точки В від зображення точки А . 
№4(7б.) Тіло у формі паралелепіпеда масою 4 кг знаходиться на горизонтальній площині . Друге та третє тіла масами по 1 кг зв’язані ниткою , яка перекинута через нерухомий блок , закріплений на краю паралелепіпеда . Друге тіло знаходиться на верхній грані , а третє тіло підвішене до другого кінця нитки . Коефіцієнт тертя між першим і другим тілами о,5 . Яким має бути мінімальний коефіцієнт тертя між першим тілом та опорою , щоб перше тіло не рухалось ? Пояснити . 

№5(8б.) Електричне коло складається із джерела струму (120; 4 ) , реостата ( 0 ÷ 100 ) і резистора ( 20 ) . Повзунок реостата установлений так , що його опір ( 26 ) . Паралельно резистору підключена котушка індуктивністю 4 Гн . За допомогою перемикача котушка відключається від електричного кола і з’єднується с конденсатором ємністю 16 мкФ , утворюючи з ним ідеальний коливальний контур . Визначити силу струму у котушці та заряд конденсатора через 0,515 с після перемикання .Чи зміниться потужність , яку споживає реостат після перемикання ? Чому ?                             
