Пояснювальна записка

Відповідно до наказу управління освіти і науки Луганської облдержадміністрації від 27.09.2010 р. № 1167 “Про проведення І-ІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад із базових дисциплін у Луганській області у 2010/2011 навчальному році” районні (міські) учнівські олімпіади з інформатики проводяться для учнів 8-11 класів 12 грудня 2010 р.

На виконання завдань відводиться 4 години (після ознайомлення учасників із пам’яткою, умовами завдань та переписування умов завдань).

Матеріали олімпіади потребують тиражування.

Оцінювання олімпіадних завдань проводиться відповідно до визначених балів.

Звіти про проведення ІІ етапу олімпіади та заявки команди на участь у ІІІ етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад у відповідній формі надіслати до ЛОІППО протягом тижня після проведення олімпіади.
Пароль для відкриття файлу з завданнями буде оприлюднений о 8:00 в день проведення олімпіади на сайті ЛОІППО www.loippo.lg.ua в розділі «Обдарована молодь» (http://obd-ditu.at.ua). 
У разі виникнення технічних проблем щодо виходу до Інтернету пароль можна дізнатися за телефоном: 050-282-29-87 – Щоткіна Альона Миколаївна.

Тести до перевірки програм-розв’язків будуть оприлюднені о 14:00 в день проведення олімпіади на сайті ЛОІППО www.loippo.lg.ua в розділі «Обдарована молодь» (http://obd-ditu.at.ua), розв’язки завдань – 13 грудня 2010 р.
