8 клас

Теоретичний тур

1. Видатний геолог, академік В. О. Обручов говорив: „Людина, яка не знає хоч би основ геології, у певному розумінні подібна до сліпого”. Поясніть думку вченого. Що вивчає геологія, у чому корисність геологічних знань? Яке практичне значення мають знання геологічної будови території?

12 балів

В.О. Обручев мав на увазі, що знання основ геології дає можливість розуміння основних закономірностей розвитку природи на Землі. Без цього не можливе формування освіченої і всебічно розвиненої людини. Крім того, геологічні знання є фундаментальними, що лежать в основі багатьох інших наукових напрямків. Це стосується не тільки природних (біологія, хімія), але і прикладних наук (агрономія, гірнича справа, металургія). 3 бали.
Геологія - наука про будову Землі, походження, розвиток, склад земної кори, про процеси, що відбуваються в її надрах і на поверхні. 1 бал.
Корисність геологічних знань зводиться до наступного. Вчення про походження і розвиток Землі в глибокому минулому допомагає прогнозувати майбутні зміни на планеті та розвиток інших планет Сонячної системи. Знання геологічних процесів та явищ, дозволяє зрозуміти походження мінералів, гірських порід, руд, нафти та газу та успішно вести їх розвідку, прогнозувати геологічний розвиток певної території. Без геологічних знань неможливо зрозуміти природу землетрусів, сейсмічної активності (внутрішні процеси), крім цього – діяльність річок, морів, ерозійні та інші зовнішні процеси. 4 бали.
Знання геологічної будови території дозволяє:
· знаходити родовища корисних копалин;
· виявляти забезпеченість території підземними водами та вирішувати проблему питного та технічного водопостачання;
· надавати рекомендації для планування забудови території, зведення мостів, каналів та ін. об’єктів;
· передбачувати сейсмічну та вулканічну активність;

·  забезпечувати охорону та раціональне використання надр. 4 бали.
2. Схарактеризуйте кліматичні умови східної та західної частин України. Поясніть причини розбіжностей у кліматичних умовах. 

12 балів

Кліматичні умови на певної території формуються в результаті дії різних факторів. До основними факторами кліматотворення є сонячна радіація, атмосферна циркуляція, характер підстильної поверхні.

Сонячна радіація – головний фактор кліматотворення. Її кількість залежить від широти місцевості. Остання зумовлює кут падіння сонячних променів і тривалість дня (тобто сумарну сонячну радіацію, певною мірою,  середні температури повітря). Завдяки циркуляції атмосфери відбувається перерозподіл тепла і вологи. Циркуляція атмосфери зумовлює перенос повітряних мас, їх трансформацію і взаємодію, що виражаються у вигляді атмосферних фронтів. Характер підстильної поверхні впливає на розподіл сонячної радіації та рух повітряних мас. У горах з висотою зростає кількість опадів і зменшується температура повітря.                                              (2 бали)
Кліматичні умови східної та західної (за винятком Карпатської) частин території України мають низку рис єдності (розташування в помірному поясі в умовах рівнинного рельєфу, що чітко увиразнює пори року), але водночас і досить суттєві відмінності.

На Сході середньорічна кількість опадів менша (400–450 мм), суворіші зими, спекотне літо. На заході кількість опадів більша (750 – 800 мм), зими більш м’які, а влітку прохолодніше. Такі розбіжності зумовлюють відмінності у ґрунтовому покриві територій (на Заході України переважають сірі лісові ґрунти, на Сході – чорноземи звичайні), особливостях природної зональності (Захід України розташований у зоні широколистих лісів, Схід – у степовій зоні).                                                                                              (4 бали) 

Західні території знаходяться переважно під впливом морських повітряних мас, що надходять з Атлантики. Звідси протягом року надходять циклони й спричиняють відлиги взимку і дощі з прохолодною погодою влітку. Карпатські гори є бар’є​ром для проходження вологих по​віт​ряних мас далі на схід, у горах з висотою зростає кількість опадів і зменшується температура повітря, через це у західних районах України (Українських Карпатах) випадає найбільша кількість опадів. Східні райони України відчувають сильний вплив збоку континентальних повітряних мас з Азії (антициклони), які зумовлюють похолодання та ясну морозну погоду взимку і дуже спекотну посушливу погоду улітку.                                              (4 бали)
Отже, кліматичні відмінності в західній та східній частині України пов’язані з неоднаковим ступенем континентальності клімату. Континентальність клімату – це сукупність характерних особливостей клімату, що формуються під впливом материка. Визначити ступінь континентальності клімату можна за річної амплітудою температури повітря: чим вона більше, тим більш континентальний клімат. Річні амплітуди температур повітря на  Луганщині сягають 30°С, на Львівщині становлять близько 23°С. Отже, континентальність збільшується в напрямку із заходу на схід. На Луганщині вона виражена найбільш яскраво.                           (2 бали)
3. На прикладі Північної Америки доведіть, що розміщення населення по території материка є наслідком історичного минулого та природних умов.

12 балів

Розміщення населення по території материка є нерівномірним. Найбільш заселена південна частина материка. Високою є щільність населення і в східній частині, особливо на узбережжі, де знаходяться найбільші міста материка – Нью-Йорк, Бостон, Філадельфія та ін. Північні та західні території, як і в цілому територія заселені слабо. У цілому територія між узбережжями Атлантичного та Тихого океанів має значно меншу щільність населення.                                                                                   (4 бали)
На нерівномірність розміщення населення в Північній Америці мали вплив особливості колонізації  та природні умови. 
 Проникнення  європейських колонізаторів відбувалося в напрямку зі сходу на захід, уздовж річки Св. Лаврентія. Отже, найбільш густо заселеними є території в північно-східній частині США та в південно-східних, прилеглих до Великих озер районах Канади.                                                             (3 бали)
Європейці селились в районах, що за природними особливостями були максимально наближені до батьківщини. Серед природних умов велике значення мав рельєф (вабили переважно приморські рівнини) та клімат помірних та субтропічних широт з добре розвиненим ґрунтово-рослинним покривом та родючими ґрунтами, густою мережею річок та родовищами корисних копалин.  Важливе значення мала близькість до океанічного узбережжя. Там, де територію США зігрівають теплі течії Гольфстрім (Атлантичне узбережжя) та Куро-Сіо (Тихоокеанське узбережжя), сформувались згустки населення. Там, де холодна Лабрадорська течія «заморожує» східне канадське узбережжя (великий масив північних провінцій Канади), населення майже немає.  
Західна і північна частини Північної Америки, незважаючи на багатство мінеральними ресурсами, менш заселені через несприятливий гірський рельєф (Кордильєри), посушливий клімат Заходу та суворі умови Півночі.                                                                                                        (5 балів)
