9 клас

Теоретичний тур

1. Засновник наукового ґрунтознавства В. В. Докучаєв називав ґрунт „дзеркалом та творенням ландшафту”. Яку думку він хотів таким чином висловити? Поясніть а) походження ґрунтів; б) їх різноманіття та особливості поширення в Україні.
12 балів 
Своїм висловом В.В. Докучаєв хотів підкреслити взаємозв’язок, існуючий між типом ґрунту та особливостями ландшафту території, у межах якої він утворюється. Так, у формуванні ґрунту беруть участь усі інші компоненти ландшафту, які виступають у ролі азональних (материнська порода, рельєф, вік території) та зональних (клімат, рослинність, різноманітні організми) факторів ґрунтоутворення, що тісно взаємодіють поміж собою. Таким чином, тип ґрунту слугує не лише компонентом ландшафту, а й його показником (ґрунт – дзеркало ландшафту). Наслідки складної взаємодії зазначених факторів фіксуються в будові, складі та властивостях даного ґрунту.                                                                                                         (4 бали)
 Отже, ґрунт утворюється під спільним впливом, щонайменше, п’ятьох вищеназваних факторів. Їх дія на території України проявляється, з одного боку, у наявності ґрунтових зон, що змінюють одна одну відповідно до кліматичних особливостей і типів рослинності. З іншого боку, на особливості ґрунтового покриву впливає літологічних склад гірських порід, що найяскравіше проявляється в межах Українського кристалічного щита.                          (4 бали)
 У результаті спільної дії всіх чинників ґрунтоутворення в Україні сформувалися такі ґрунтові зони – дерново-підзолистих ґрунтів (відповідає фізико-географічній зоні мішаних хвойно-широколистих лісів), сірих лісових ґрунтів (відповідає зоні широколистих лісів), чорноземів (лісостепова зона і більша частина степової), каштанових ґрунтів (південь степової зони), коричневих ґрунтів (зона жорстколистих вічнозелених лісів і чагарників на Південному узбережжі Криму). Крім того, особливі азональні типи ґрунтів розвинулися в Українських Карпатах і Кримських горах.                      (4 бали)
2. Порівняйте зміст понять «енергетика» й «електроенергетика». Охарактеризуйте структуру виробництва електроенергії в Україні різними видами електростанцій. Яких змін, на Вашу думку, потребує ця структура? До яких типів електростанцій має відношення поняття «зелений тариф»? Де в Україні Ви б побудували електростанції, до яких має відношення це поняття? Чому саме там?
12 балів 
Синонімом поняття «енергетика» є поняття «паливно-енергетичний комплекс» (хоча деякі науковці вважають, що енергетика – поняття навіть більш широке, оскільки охоплює ще й проблеми вивчення енергетичних ресурсів та використання різних видів енергії у народному господарстві). До складу енергетики (паливно-енергетичного комплексу) входять дві галузі – паливна промисловість та електроенергетика. Електроенергетика – це галузь промисловості, що займається виробництвом і передаванням електроенергії, розподілом її споживачам. Таким чином, поняття «електроенергетика» має вужчий зміст, оскільки ця галузь є однією зі складових енергетики.   (2 бали).
Починаючи з 2004 р. і до 2010 р. (окрім 2007-2008 рр.), в структурі виробництва електроенергії перше місце посідали АЕС, друге – ТЕС, третє – ГЕС, а менше за всіх електроенергії виробляли нетрадиційні електростанції. Проте в 2011 році на перше місце знову вийшли ТЕС. Отже, структура виробництва електроенергії в 2010-2011 році мала вигляд:                   (2 бали)
	2010 рік
	2011 рік

	АЕС – 47,2 %

ТЕС – 45,8 %

ГЕС – 7,0 %
	ТЕС – 48,0 %

АЕС – 46,3 %

ГЕС – 5,6 %


Таким чином, в структурі виробництва електроенергії різко домінує виробництво електроенергії на ТЕС і АЕС, що говорить про недосконалість цієї структури і необхідність диверсифікувати (урізноманітнити) джерела виробництва електроенергії (в першу чергу за рахунок нетрадиційних джерел електроенергії – енергії вітру, сонця, Землі тощо), тому що:

1) ТЕС і АЕС, на яких виробляється понад 95 % всієї електроенергії України, використовують як сировину невідновлювані види енергоносіїв – вугілля, нафту, газ, уран тощо, запаси яких і в Україні, і в світі вичерпуються;

2) однією з основних проблем вітчизняної економіки є висока енергоємність ВВП. Цей показник, за даними Міжнародного енергетичного агентства, в 2,6 разів перевищує рівень енергоємності розвинених країн світу. Це свідчить про надзвичайну залежність економіки України від енергоносіїв, значну частину яких (нафту, природний газ, тепер уже й вугілля) Україна імпортує за високими цінами;

3) ТЕС відносяться до найбільших забруднювачів навколишнього середовища, а АЕС, хоч і вважаються екологічно чистими видами електростанцій, проте аварія на Чорнобильській АЕС продемонструвала, до яких екологічних наслідків може призвести функціонування таких електростанцій. В той же час використання практично всіх нетрадиційних джерел електроенергії не супроводжується викидами СО2;
4) в структурі споживання первинної енергії в 2010 р. в Україні найбільший обсяг припадає на природний газ – 35,7 %, тоді як у країнах світу питома вага споживання газу становить 21 %. Україна завдяки власному газу задовольняє свої потреби лише на 16-18 %, все інше вона імпортує, до того ж 60 % від усього імпорту природного газу Україна отримує від одного постачальника – Росії. Відповідно до світових стандартів енергетичної безпеки, постачання енергоносіїв з одного джерела не повинно перевищувати для країни 25 %. Лише за такої умови держава може розвиватися енергетично незалежною. Очевидно, енергетична залежність України є неприпустимо великою.

На користь розвитку альтернативної енергетики в Україні говорить і той факт, що частка нетрадиційних джерел електроенергії в загальному енергозабезпеченні України на сьогоднішній день становить всього близько 0,002 %, а повинна становити як для країни, що прагне до вступу в ЄС, – не менше 6 %.                                                                                                   (2 бали) 
На сьогоднішній день основним стримуючим фактором широкого поширення альтернативної енергетики є зависока ціна виробленої енергії, тому важливим аспектом прискорення розвитку альтернативної енергетики є політика державного протекціонізму (підтримки) через надання податкових пільг та кредитів з вигідною процентною ставкою. Для цього в Україні було прийнято закон про «зелений тариф».
Зелений тариф – економічний механізм, спрямований на заохочення виробництва електроенергії альтернативною електроенергетикою, який передбачає більш високі закупівельні ціни на електроенергію відновлюваних джерел, а також деякі інші пільги. Ці пільги поширюються на малі гідроелектростанції (встановленою потужністю до 10 МВт), вітрові, сонячні, біоелектростанції (використовують біомасу в якості палива). Тепер постачальники електроенергії зобов'язані купувати електроенергію, вироблену з нетрадиційних джерел. Згідно з законом, відтепер вся електрика, яка виробляється в країні з відновлюваних джерел енергії, має коштувати у кілька разів дорожче, аніж отримана у традиційний спосіб (розщепленням урану або спалюванням дорогого імпортного газу). Адже будівництво сучасної сонячної або вітрової електростанції вимагає багатомільйонних інвестицій. Вони без введення «зеленого» тарифу не окупилися би навіть за 40-50 років. Отже, поняття «зелений тариф» має безпосереднє відношення до альтернативних (нетрадиційних) електростанцій.                                          (2 бали)
Найбільш сприятливим територіями України для будівництва нетрадиційних електростанцій є наступні.

І. Вітрові електростанції.

Найвищим вітроенергетичним потенціалом відзначаються узбережжя Чорного та Азовського морів, Південний берег Криму, вершини Українських Карпат, Кримських гір, область Донбасу. Слід надавати перевагу будівництву вітроелектростанцій на прилеглих водних акваторіях, що мають особливо високий вітроенергетичний потенціал.
У той же час, під час розміщення ВЕС слід враховувати той факт, що вони створюють шум високої частоти, тому потребують великих земельних ділянок для свого розміщення, а також заважають близьким населеним пунктам. Є ще один вид впливу вітрової енергетики: генератори великих вітродвигунів обертаються зі швидкістю близько 30 обертів за секунду. Це близько до частоти синхронізації телебачення. Тому великі вітродвигуни можуть заважати прийому передач на відстані до 1,6 км.
ІІ. Сонячні електростанції
Найперспективнішими регіонами країни для розвитку сонячної енергетики є Кримський півострів та степова Україна. На півдні України рівень сонячної активності можна порівняти з рівнем у Північній Італії, яка є лідером за кількістю сонячних батарей у світі.
Разом з тим, слід враховувати, що для використання сонячної енергії необхідно відведення великих площ землі під будівництво сонячних електростанцій, а фотоелементи, які використовують для виготовлення сонячних батарей, містять отруйні речовини, такі як свинець, кадмій, галій, миш’як тощо.
ІІІ. Малі гідроелектростанції
Україна має потужні ресурси гідроенергії малих річок. Малі ГЕС України – гідроелектростанції в Україні з потужністю до 10 МВт. Дуже перспективними є Закарпатська та Львівська області, де зосереджено близько 70 % гідрологічного потенціалу малих річок. 
Недоліком малої гідроенергетики є затоплення територій, пересихання малих річок, у випадку неправильного місця планування встановлення дамби або греблі можуть відбутися зміна екосистем і втрата біорізноманіття, насамперед, іхтіофауни річок.

ІV. Біоелектростанції
Серед альтернативних видів енергетики передумови для успішного розвитку в Україні, за даними експертів, має біоенергетика.

Енергетичний потенціал біомаси в Україні представлено такими її складовими – енергетичним потенціалом тваринницької сільськогосподарської і рослинної сільськогосподарської біомаси та енергетичним потенціалом відходів лісу.

Потенціали біомаси дуже відрізняється по регіонах України. Найбільшим потенціалом біомаси володіють Одеська, Дніпропетровська, Полтавська, Кіровоградська, Запорізька, Донецька, Харківська області. Ці області покривають 47,8% загальних ресурсів біомаси. Вони розташовані у західній і південній Україні, для яких характерною є інтенсивна сільськогосподарська діяльність. 

Значним є також потенціал відходів деревини (лісова, деревообробна промисловість) у Житомирській, Закарпатській, Київській, Львівській, Харківській та Сумській областях. Ці області складають 46,7% загального потенціалу біомаси в Україні. Вони розташовані переважно у західній і північній Україні, де є ліси і підприємства лісової промисловості. 

V. Геотермальні електростанції
Геотермальна енергія в Україні має значні потенційні ресурси. Районами її можливого використання є Крим, Закарпаття, Прикарпаття, Донецька, Запорізька, Полтавська, Харківська, Херсонська та Чернігівська області.                                                                                                        (4 бали)
3. Що розуміють під циркуляцією атмосфери? Поясність зв’язок між системами течій в Атлантичному океані та циркуляцією атмосферного повітря над ним. 

12 балів 

Циркуляція атмосфери – один із кліматоутворюючих процесів, це – система вітрів загальнопланетарного та місцевого масштабів. Атмосфера та гідросфера (океан) через тісні взаємозв’язки та взаємовплив утворюють єдину систему – атмогідросферу. Фізичні закони, що проявляються в атмосфері, діють і в океані.                                                                       (2 бали)
Гідрологічний режим Атлантичного океану формується під впливом кліматичних умов, водообміну з найближчими океанами, а також особливостей підстильної поверхні суші. Великомасштабні течії в океані утворюються під впливом великомасштабних вітрів. Такими є пасати, що в північній півкулі мають північно-східний напрям. Ці повітряні течії зумовлюють утворення пасатної течії, спрямованої на захід. Досягнувши материка Північна Америка, пасатна течія розгалужується, і велика гілка утворює течію Гольфстрім. Зворотне прискорення, що виникає внаслідок осьового обертання Землі, примушує течію змінювати напрямок на північний схід, тобто, праворуч. Далі коло течій замикається Канарською течією, тобто, в північній частині Атлантичного океану виникає типова антициклональна система течій, яка генетично пов’язана із циркуляцією атмосферного повітря над цією акваторією. Північний циклональний кругообіг складається течіями – теплими Північно-Атлантичним та Ірмінгера та холодною Лабрадорською течією, що надходить з моря Баффіна. У південній частині Атлантичного океану антициклональний кругообіг складається теплими Південною пасатною та Бразильською течіями на півночі й Заході відповідно та холодними течіями Західних Вітрів та Бенгальським на Півдні та Сході. Циклональний кругообіг розвивається південніше 50º півд. ш.  з центром у морі Ведделла. Антициклональні циркуляції північної та південної частин Атлантичного океану розділяються влітку північніше екватору Міжпасатною (Екваторіальною) протитечією, що взимку змінюється загальним західним переносом поверхневих вод. Більш постійною границею є на екваторі під поверхнева протитечія Ломоносова.                                                        
(Пояснення походження циркуляції повітря над акваторією Атлантичного океану – 5 балів; пояснення походження великих океанічних течій в Атлантиці, виявлення їх тотожності з повітряними течіями – 5 балів).

