Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіаді з правознавства 2012-2013 н.р.

10 клас

І. Тестові завдання (усього – 10 балів: по 1 балу за кожну правильну відповідь):

1.Укажіть, який із наведених нижче документів проголосив УНР:

А. І Універсал;

Б. ІІ Універсал;

В. ІІІ Універсал; 

Г. ІV Універсал.

2. Межі повноважень АРК визначаються:

А. Конституцією АРК;

Б. міжнародними договорами України;
В. Конституцією України;

Г. двосторонніми угодами між Україною та Росією.

3. Скільки суддів входить до складу Верховного суду України:

А. 18;

Б. 20;

В. 24;

Г. 48.

4. Скільки існує видів юридичної відповідальності:

А. стільки ж, скільки й галузей права;

Б. більше ,ніж галузей права;

В. менше, ніж галузей права;

Г. не кожен вид юридичної відповідальності випливає за аналогічної галузі права.

5. Строком є:

А. певний час;

Б. певний момент у часі;

В. певний період у часі; 

Г. час виконання зобов’язання .

6. Окремим видом юридичних фактів є:

А. аксіоми;

Б. презумпції;

В. дефініції;

Г. аплікації.

7. Адміністративним стягненням, яке сприяє припиненню протиправної діяльності, є:

А. штраф;

Б. попередження;

В. виправні роботи;

Г. позбавлення спеціального права.

8. При застосуванні якої виборчої системи виборець не може безпосередньо впливати на обрання конкретного кандидата?

А. мажоритарна абсолютної більшості;

Б. мажоритарна відносної більшості; 

В. пропорційна з жорсткими списками;

Г. пропорційна з вільними списками;

9.Яка форма реалізації права має місце, коли особа сплачує податки?

А. виконання;

Б. використання;

В. дотримання;

Г. застосування.

10. Яким є мінімальний строк позбавлення волі?

А. 3 місяці;

Б. 6 місяців;

В. 1 рік;

Г. 3 роки.

ІІ. Дайте визначення понять (усього – 4 бали: по 2 бали за кожну правильну відповідь): «пропорційна виборча система»; «банківська таємниця» 

ІІІ. Дайте відповідь на питання (усього – 12 балів: по 3 бали за кожну правильну відповідь):
1. Як класифікуються адміністративні правопорушення? 

2.Що в кримінальному праві визначається як інститут добровільної відмови від доведення злочину до кінця, його ознаки?

3. З якою метою запроваджуються спрощені системи оподаткування?
4.Які види представництва вам відомі? 

ІV. Творче завдання (усього – 8 балів): 
Обґрунтуйте необхідність проведення в Україні адміністративної реформи.
V. Поясніть правове явище (правовий процес) (усього – 5 балів): 
Референдум, порядок проведення референдуму за Законом України «Про Всеукраїнський референдум» від 6 листопада 2012 року.
VІ. Назвіть юридичні строки, які слід застосувати у наведених положеннях (усього – 9 балів: по 3 бали за кожну правильну відповідь): 

1. Строк чинності майнових прав на твір.
2. Максимальний строк обмеження волі. 

3. Строки адміністративного затримання. 

VIІ. Практичне завдання (усього – 10 балів): 
Складіть пам’ятку «Порядок надання адміністративної послуги» за Законом України «Про адміністративні послуги» від 6 вересня 2012 року 
VІІІ. Поясніть юридичну ситуацію (усього – 20 балів: по 10 балів за кожну правильну відповідь): 
1. Пацієнтка Павленко була госпіталізована до однієї із лікарень м.Луганська з вірусним гепатитом. Оскільки ліків для її лікування в медичному закладі не вистачало, вона була змушена частину їх купляти сама. Ліки вона купляла у лікарняній аптеці щоденно і передавала їх старшій медсестрі для подальшого проведення необхідних процедур. Але як з’ясувалося пізніше, медсестра повертала придбані дорогі препарати в аптеку і отримувала за це 80% їх вартості, решта суми привласнювалася завідувачем аптекою. А Павленко вводилися ліки, які були у розпорядженні старшої медсестри і коштували набагато менше. У цих умовах стан хворої погіршувався. Після викриття зловмисників, Павленко почали вводити придбані нею препарати і її стан значно покращився. Кваліфікуйте діяння старшої медсестри і завідувача аптекою.

2. Валентин, який уклав договір майнового найму велосипеда із Степаном (наймодавцем), залишив велосипед біля свого будинку на кілька хвилин, а коли вийшов із хати, то його вже не було. Степан у цей час перебував у закордонному відрядженні. Через місяць Валентин побачив цей велосипед у Оксани і поставив вимогу про повернення речі. Оксана відповіла, що згодна повернути майно після того, як Валентин доведе їй, що він є законним власником речі. Проаналізуйте ситуацію.

ІІ. Дайте визначення понять -4 бали (кожне поняття-2 бали):

- «пропорційна виборча система»,

(Наровлянський О.Д. Правознавство : Підручн. для 10 кл. зогальноосвіт. навч. закл. (профільний рівень). – К.: Грамота, 2011. С.89.)

- «банківська таємниця», 

(Наровлянський О.Д. Правознавство : Підручн. для 11 кл. зогальноосвіт. навч. закл. (профільний рівень). – К.: Грамота, 2011. С.49.)

ІІІ. Дайте відповідь на питання – 12 балів (4 питання, за кожну відповідь 3 бали)

      1. Як класифікуються адміністративні правопорушення? Наровлянський О.Д. Правознавство : Підручн. для 11 кл. зогальноосвіт. навч. закл. (профільний рівень). – К.: Грамота, 2011. С.9.

     2.Що в кримінальному праві визначається  як інститут  добровільної відмови від доведення злочину до кінця, його ознаки?

 Гавриш С.Б. Правоознавство  : Підручн. для 11 кл. зогальноосвіт. навч. закл. (профільний рівень)/С.Б.Гавриш, В.Л.Сутковий,Т.М.Філіпенко. – К.:Генеза, 2011.С.81

    3. З якою метою запроваджуються спрощені системи оподаткування?
Наровлянський О.Д. Правознавство : Підручн. для 11 кл. зогальноосвіт. навч. закл. (профільний рівень). – К.: Грамота, 2011. С.42.

     4.Які види представництва вам відомі? 

Наровлянський О.Д. Правознавство : Підручн. для 11 кл. зогальноосвіт. навч. закл. (профільний рівень). – К.: Грамота, 2011. С.150-151.

ІV. Творче завдання -8 балів 
        Обгрунтуйте необхідність проведення в Україні адміністративної реформи.
V. Поясніть правове явище (правовий процес) -5 балів. 
             Референдум, порядок проведення референдуму за Законом України «Про  Всеукраїнський референдум» від 6 листопада 2012 року.  
VІ. Назвіть юридичні строки, які слід застосувати у наведених положеннях – 9балів (3 положення по 3 бали). 

          1.Строк чинності майнових прав на твір.
Наровлянський О.Д. Правознавство : Підручн. для 11 кл. зогальноосвіт. навч. закл. (профільний рівень). – К.: Грамота, 2011. С.175

     2.Максимальний строк обмеження волі. 

Наровлянський О.Д. Правознавство : Підручн. для 11 кл. зогальноосвіт. навч. закл. (профільний рівень). – К.: Грамота, 2011. С.86.

    3.Строки адміністративного затримання. 

Гавриш С.Б. Правоознавство  : Підручн. для 11 кл. зогальноосвіт. навч. закл. (профільний рівень)/С.Б.Гавриш, В.Л.Сутковий,Т.М.Філіпенко. – К.:Генеза, 2011.С.32

VIІ. Практичне завдання - 10 балів 
     Складіть пам’ятку «Порядок надання адміністративної послуги» за Законом України «Про адміністративні послуги» від 6 вересня 2012 року 
VІІІ. Поясніть юридичну ситуацію -20 балів(кожна ситуація 10 балів).

Задача №38

Пацієнтка Павленко була госпіталізована до однієї із лікарень м.Луганська з вірусним гепатитом. Оскільки ліків для її лікування в медичному закладі не вистачало, вона була змушена частину їх купляти сама. Ліки вона купляла у лікарняній аптеці щоденно і передавала їх старшій медсестрі для подальшого проведення необхідних процедур. Але як з’ясувалося пізніше, медсестра повертала придбані дорогі препарати в аптеку і отримувала за це 80% їх вартості, решта суми привласнювалася завідувачем аптекою. А Павленко вводилися ліки, які були у розпорядженні старшої медсестри і коштували набагато менше. У цих умовах стан хворої погіршувався. Після викриття зловмисників, Павленко почали вводити придбані нею препарати і її стан значно покращився. Кваліфікуйте діяння старшої медсестри і завідувача аптекою.

Задача №38

 
У діях старшої медсестри та завідувача аптекою вбачаються ознаки злочинів передбачені ч. ІІ ст. 190 КК (шахрайство, вчинене за попередньою змовою групою осіб) та ч. І ст. 364 КК (зловживання владою або службовим становищем). Це пояснюється тим, що старша медсестра, яка виконувала адміністративно-господарські обов'язки, оскільки вона є відповідальною за збереження і використання ліків, і завідувач аптекою, який виконував організаційно-розпорядчі обов'язки, бо керував трудовим колективом, за попередньою змовою, використовуючи своє службове становище, шляхом обману заволоділи чужим майном з корисливою метою.

Задача №79


Валентин, який уклав договір майнового найму велосипеда із Степаном (наймодавцем), залишив велосипед біля свого будинку на кілька хвилин, а коли вийшов із хати, то його вже не було. Степан у цей час  перебував у закордонному відрядженні. Через місяць Валентин побачив цей велосипед у Оксани і поставив вимогу про повернення речі. Оксана відповіла, що згодна повернути майно після того, як Валентин доведе їй, що він є законним власником речі. Проаналізуйте ситуацію.

Задача № 79


З умов задачі не можливо зробити висновок, яким набувачем майна є Оксана (добросовісним чи недобросовісним), але у будь-якому випадку позов про витребування речі із чужого незаконного володіння може пред’явити не тільки власник цієї речі, а й орендар. Тому вимога Оксани до Валентина про пред’явлення доказів належності йому велосипеда на праві власності є безпідставною.

