Екскурсія в Донецький планетарій
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Планетарій – науково-просвітницький заклад, в якому демонструються небесна сфера із зорями, планетами і супутниками, кометами і метеоритами, а також сонячні та місячні затемнення, панорами Місяця, Марсу, Венери та інших планет, кліматичні пояси земної кулі.
 Звичайно демонстрація супроводжується лекціями по астрономії, космонавтиці та наукам про Землю.

На даний момент у світі понад 4 тисяч планетаріїв. Із них майже половина – цифрові планетарії. Останні іноді називають зоряними театрами, оскільки в них демонструють цифрове відеозображення або навіть інтерактивну комп’ютерну графіку. Ядром цифрового планетарію є астрономічний стимулятор – суперкомп’ютер із спеціалізованим ПО, який функціонально повністю замінює класичну оптико-механічну машину. Один з перших цифрових планетаріїв на території СНД відкритий у 2008 році у Донецьку. По телефону з борту міжнародної космічної станції донеччан з відкриттям планетарію 30 серпня 2008 р. поздоровляв її командир Сергій Олександрович Волков.
Планетарій розміщений в двоповерховій будівлі, загальна площа якої 700 м2. На проект було витрачено 25 мільйонів гривень. Робота по проектуванню і інсталяції технічного комплексу здійснені компанією «ЛІТЕР» (Україна) в співдружності з компаніями Barco (БЕЛЬГИЯ-США), RSA Cosmoc (Франція), Аstro Tech (США).
Цифровая  аппаратура  дозволяє створювати тривимірне зображення. Є можливість відображати топографію, геологічні параметри і атмосферні характеристики планет Сонячної системи.
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Діаметр куполу зоряного залу нового донецького планетарію складає 12 м. Зоряний зал «Планетарію» налічує 84 місця. У залі  встановлені зручні м’які кресла, в яких можна комфортно спостерігати за уявленням. У будівлі встановлено сучасне висококласне устаткування: бельгійські проектори тривимірного зображення  “ BarcoReality SIM 5R”. “InSpace System”, що включає професійні цифрові звукові і візуальні системи.
Францзське програмне забезпечення складається з астрономічного стимулятора реального часу “Skyexplorer” відеоплейра високого дозволу «VIPlayer HD». Для управления планетарием використовується програма забезпечення «DomeManager». Також в новому планетарії встановлена студія, що дозволяє колективу планетарію створювати власні фільми і шоу програми. 
Новий донецький «Планетарій» - це справжній зоряний театр, в якому завдяки сучасному цифровому устаткуванню і лазерним проекторам з незвичайними світловими ефектами глядачі зможуть по-новому поглянути на зірки і зробити дивовижні подорожі. Всього за декілька секунд можна опинитися в будь-який крапці наший галактики і за її межами і оглядати ці світи за допомогою тривимірного зображення з будь-якого ракурсу.

Унікальна система цифрового планетарію володіє фантастичними можливостями. Новітні технології дозволяють глядачеві досягти ефекту просторово-часового переміщення, борознити космічний простір з можливістю моделювання часу з мінімальним проміжком в 100 000 років.
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Завдяки сучасному програмному забезпеченню можна провести будь-які виміри і обчислення, бути присутнім на будь-яких астрономічних подіях минулого і майбутнього. Можна переміщатися по Сонячній системі, підлетіти ближче до планет і побачити їх топографію, геологічні параметри.  атмосферні характеристики. Дивитися представлення денного або нічного неба в реальному часі. Стежити за рухом небесних світил в реальному і прискореному часі.
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У планетарії дії виставка-продаж телескопів, присвячена 400-річчю як Галілео Галілей вперше використав телескоп для дослідження об’єктів Всесвіту. Є багато фотоальбомів з астрономічною тематикою.
План проведення екскурсії
1. Планетарій як науково-просвітницький заклад

2. Істрія Донецького планетарію

3. Обладнання планетарію

4. Перегляд програми планетарію

5. Перегляд виставки астрономічного обладнання в планетарій та фотоальбомів

6. Підсумки екскурсії
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