РЕКОМЕНДАЦІЇ

щодо проведення ІІI (обласного) етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології

у 2013/2014 навчальному році

Згідно наказу Міністерства освіти і науки України від 05.08.2013 р. № 1079 «Про проведення Всеукраїнських учнівської олімпіад і турнірів з навчальних предметів у 2013/2014 навчальному році» ІІI етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології складається з двох турів: теоретичного і практичного, які проводяться у різні дні.
Теоретичний тур передбачає розв'язування тестових завдань різного рівня та екологічних задач. Він проходитиме згідно до положень про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робі, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, затверджене наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.09.2011 № 1099, зареєстроване в Міністерстві юстиції України 17 листопада 2011 року за № 1318/20056.
Практичний тур проводиться у формі публічного захисту екологічних проектів, виконаному учасниками змагань за індивідуальною тематикою. Якщо робота була виконана колективно, автори подають індивідуальні роботи, схожі за тематикою.
Екологічний проект подається на розгляд журі в день проведення теоретичного туру.

Роботи, у яких не розглядаються екологічні аспекти, до участі в олімпіаді не приймаються. 
На практичний тур може бути подана наукова робота МАН, яка має екологічну направленість. Це може бути робота біологічного, фізичного, хімічного, географічного, математичного напрямку, в якій пропонується науково обґрунтоване вирішення якоїсь екологічної проблеми. Тематика екологічного проекту може бути присвячена вивченню властивостей навколишнього середовища, впливу на нього різних факторів, у тому числі і антропогенних, охороні природи, розробці та удосконаленню природоохоронних заходів, збереження і відновлення природних екосистем чи їх окремих складових та інше.
Проекти до початку практичного туру не оцінюються, а лише перевіряються на відповідність вимогам та рекомендуються або не рекомендуються до захисту.
Вимоги до проекту:

1. Робота повинна містити результати лабораторних, польових чи теоретичних досліджень, отримані особисто учасником олімпіади, а не представляти огляд літературних джерел та Інтернету.
2. Стиль викладу тексту науковий, стислий, чіткий. Бажано використання біометричної (статистичної) обробки отриманих даних. Наявність протоколів досліджень, актів лабораторій  та інше вітається. Макети, моделі, зразки інструментів чи механізмів та інші об’єкти, виготовлені власноруч для реалізації екологічного проекту, можуть бути представлені на захисті проекту фізично або на слайдах чи фотографіях, де разом із ними повинен бути сфотографований і автор проекту. Демонстраційні моделі або макети повинні відповідати правилам техніки безпеки. 
Захист проекту триває протягом 5 хвилин , відповідь на запитання (3 хв.). Кожен член журі оцінює роботи індивідуально. Після виступу всіх учасників члени журі на закритому засіданні підводять підсумки і оформляють протокол. 

З протоколом засідання знайомляться всі фахівці предметного журі та підписом висловлюють свою згоду з його змістом. 
Бали за теоретичний тур становлять до 20%, а за стендову сесію – до 80% від загальної кількості балів, набраних учасниками під час олімпіади.
Основні вимоги до оформлення рукопису
1. Текст роботи друкується державною мовою з одного боку аркуша А4, шрифт Тіmes New Roman – 14 через 1,5 інтервали. Поля: ліворуч – 25-30 мм, праворуч – 10мм, зверху та знизу – 20мм. 

2. Оптимальний обсяг – 25-30 сторінок. 

3. Вступ, розділи, висновки, список використаної літератури, додатки друкувати з нової сторінки. Назва та заголовки структурних частин роботи (ЗМІСТ, ВСТУП і т. ін.) виконуються великими літерами та напівжирним шрифтом симетрично до тексту. Відстань між заголовком та текстом повинна дорівнювати 3-4 інтервалам. Заголовки підрозділів друкують маленькими літерами (перша велика) з абзацу (5 знаків). Крапка в кінці заголовка не ставиться. 

4. Нумерація сторінок здійснюється арабськими цифрами без знака № у правому верхньому куті без крапки в кінці. Починається нумерація з цифри «2», тобто титульна сторінка та тези не нумеруються – номер розділу необхідно проставляти після слова "РОЗДІЛ", після номера крапку не ставити, потім з нового рядка друкується заголовок розділу. Назву розділу друкують великими літерами напівжирним шрифтом. – підрозділи нумеруються у межах кожного розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, між якими ставлять крапку, наприклад 2.3. (третій підрозділ другого розділу). Потім у тому ж рядку йде заголовок підрозділу. Пункти нумеруються у межах кожного підрозділу (за такими ж правилами). Кожен розділ починається з нової сторінки, а підрозділ – через 2-3 інтервали після попереднього підрозділу.

5. Готуючи проект, учень повинен не просто переписувати фрагменти з монографій або документальних джерел, а підходити до них аналітично. Недопустимо, коли після фрази, цитати чи документу, запозичених з інших джерел, немає посилання на першоджерело у списку літератури. У тексті посилання на джерело слід зазначати порядковим номером за переліком посилань, виділеним квадратними дужками, наприклад, "... в роботах [5, 15]...". 
6. Вимоги до таблиць, формул: 

– ілюстрації, таблиці, формули від основного тексту виділяються вільними рядками зверху та знизу; 

– ілюстрації (карти, схеми, фотографії, діаграми, креслення) та таблиці слід подавати після тексту, де вони згадані вперше, або на наступній сторінці. Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно в межах розділу, за виключенням ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюстрації складається з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, між якими ставиться крапка, наприклад «Рис. 1.2.». Номер рисунку, його назва та пояснювальні підписи розміщують послідовно під ілюстрацією; 

– таблиці нумерують послідовно (за виключенням таблиць, поданих у додатках) в межах розділу, наприклад «Таблиця 1.2», та розміщують цей напис у правому верхньому куті над відповідним заголовком таблиці. Заголовок (назва) таблиці пишеться симетрично до розташування таблиці з відступом від напису «Таблиця» і від самої таблиці на 1–2 інтервали; 

– пояснення значень символів і числових коефіцієнтів треба подавати безпосередньо під формулою в тій послідовності, в якій вони наведені у формулі. Значення кожного символу та числового коефіцієнта треба подавати з нового рядка. 

Оформлення структурних елементів проекту
Титульний аркуш
На титульному аркуші вказуються: відомості про базовий науковий, вищий навчальний або навчальний заклад (школа, позашкільний заклад), у якому виконаний проект. 
Нижче – посередині аркуша – назва роботи без лапок (назва повинна бути лаконічною, повністю відповідати змісту екологічного проекту.). 
Ще нижче – відомості про виконавця роботи (прізвище, ім'я по батькові, клас і місце навчання) та керівника проекту. Якщо крім керівника, над роботою працював науковець-консультант, відомості про нього вказуються під інформацією про керівника. Внизу аркуша по центру – місце написання та рік написання роботи. (Додаток А)

Тези (1 сторінка, через 1 інтервал)
· назва роботи;

· П.І.П. автора, місце навчання;

· П.І.П. керівника, місце роботи, посада, звання (якщо є);

· обґрунтування актуальності теми;
· мета роботи;
· предмет, об'єкт;

· використані методи дослідження;

· основні положення роботи;

· відомості про публікації (якщо є).
Зміст є третьою сторінкою, де визначено структуру наукової роботи (Додаток Б).

Вступ
Вступ повинен мати обсяг до 10 % загального обсягу (2-3 сторінки). Вступ має відповідні складові частини, що розташовуються у певній послідовності: 

а) актуальність теми: автор дослідження дає пояснення, чому, на його думку, обрана тема стала об’єктом екологічного проекту, обґрунтовує доцільність роботи з огляду на суспільну практичну діяльність; 

б) мета екологічного проекту дає можливість окреслити коло завдань, які повинні бути реалізовані в проекті. Мета формулюється чітко та зрозуміло і передбачає висвітлення трьох аспектів: кінцевий результат проекту, об’єкт дослідження і шлях досягнення кінцевого результату. Мета може бути спрямована на виявлення зв’язків,  закономірностей та залежностей між певними явищами, на розкриття можливостей удосконалення процесів, наукових технологій тощо. Слід уникати таких висловлювань: «Досягнення…», «Вивчення…», оскільки це засіб досягнення мети, а не власне мета. Тому варто дотримуватись таких формулювань: «З’ясувати можливості…», «Довести, що…», «Продемонструвати на прикладах…», «Показати перспективи…» тощо;
в) завдання проекту – не менше, ніж 3-4 (проаналізувати, розглянути, висвітлити, дослідити, рекомендувати тощо. Вирішення кожного поставленого завдання – це етап дослідження. Завдання визначають зміст дослідження і структуру тексту роботи. Вони можуть передбачати формулювання проблеми, виявлення нових фактів, встановлення нових зв’язків, нову постановку відомої проблеми, оригінальні висновки та рекомендації щодо впровадження отриманих експериментальних даних; 
г) предмет та об’єкт дослідження визначаються на основі аналізу стану вивчення тієї чи іншої наукової проблеми і відображають, яку саме частину проблеми буде розглянуто. Об’єкт дослідження – це процес або явище, що породжує проблемну ситуацію і обране для вивчення (наприклад: флора пасовиськ). Предмет дослідження – це частина об’єкту, що вивчається автором роботи, його якості (наприклад: особливості поширення агресивних видів рослин на пасовиськах Білоцерківського району.); Потрібно вказати, чи є предмет новим, чи традиційним;

д) наукова новизна одержаних результатів повинна бути обґрунтована та логічно доведена із зазначенням відмінностей порівняно з аналогічними роботами, якщо такі виявлені; 

е) теоретичне значення отриманих результатів;

ж) практичне значення отриманих результатів;

з) особистий внесок автора роботи;

Основна частина (з послідовною назвою всіх розділів і підрозділів)
а) огляд літератури – обсягом до 15%;
б) матеріали та методи роботи;

в) власні дослідження.
Основна частина має обсяг до 90 % загального обсягу роботи. Вона може складатись з трьох розділів, а також з підрозділів, пунктів, підпунктів, у яких характеризується сутність проблеми та розкривається її зміст, викладається та аналізується фактичний матеріал, наводяться головні теоретичні положення та практичний матеріал. Назви розділів та підрозділів повинні розкривати мету роботи і відповідати визначеним завданням. 

Висновки
У висновках, які повинні мати обсяг до 5% від усієї роботи, тезисно, у порядку виконання завдань, які ставились при створенні проекту, викладаються найважливіші результати екологічного проекту. Сукупність висновків є доведенням повноти досягнення поставленої мети.

Пропозиції чи Впровадження  (у разі потреби)

У випадку вживання у проекті специфічної термінології, умовних позначень, скорочень і т. ін., необхідно навести їх перелік. Друкувати слід з нової сторінки двома колонками за абеткою: зліва, у першій колонці – скорочення, у другій – розшифровку. 

Список використаних джерел
Список використаних джерел містить бібліографічний опис не менше десяти джерел, використаних під час роботи над темою. Бажано опрацьовувати літературні джерела за останні 5 років.

Кожне джерело починається з нового рядка в алфавітному порядку (спочатку – друковані видання, потім – електронні ресурси; спочатку видання українською мовою, потім – іноземними). 

Оформлення бібліографічного опису повинно відповідати вимогам, що набули чинності з липня 2007 року відповідно до Національного стандарту ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання» (додаток В).
Додатки (якщо є потреба)
Додатки слід оформляти на наступних після списку використаних джерел сторінках, кожний додаток необхідно наводити з нової сторінки. Нумерація – великими літерами українського алфавіту. Заголовок друкується угорі (симетрично до тексту сторінки) з великої літери.

Вимоги до оформлення постерів (стендових доповідей)
Постер (стенд) – це паперовий чи картонний плакат шириною 125 см та висотою 125 см, з яких 25 см по висоті є так званий заголовок. 
	ЗАГОЛОВОК

	ОСНОВНА ЧАСТИНА ПОСТЕРУ




Заголовок повинен містити: назву роботи, повну інформацію про автора (прізвище, ім’я, по батькові автора; навчальний заклад; клас; населений пункт; прізвище, ім’я, по батькові та посаду наукового керівника).

Основна частина постеру містить коротке викладення роботи (мета і завдання роботи, матеріали і методи її виконання, результати і висновки).

Рекомендований розмір шрифту заголовка доповіді – не менше 100 пт, розмір тексту – не менше 20 пт, міжрядковий інтервал – не менше 1,5. Назву доповіді слід зробити конкретною і якомога коротшою для кращого сприймання учасниками.

Рисунки повинні бути чіткі, з підписами та розшифрованими умовними позначеннями. У тексті повинні бути посилання на всі рисунки. Речення слід робити короткими, конкретними, однозначними, використовувати максимум графічного матеріалу і мінімум тексту.

Оцінювання теоретичного туру
Оцінка учасника за перший тур – це сума балів за всі виконані ним завдання до першого туру. 

Максимальна оцінка за теоретичний тур – 25 балів. Тестування триває 4 години та включає дві групи тестів: перша група А – це тести з однією правильною відповіддю, друга група тестів Б – це тести з декількома правильними відповідями та задачі.
Оцінювання екологічних проектів
Оцінка другого туру - конкурсу екологічних проектів, складається з  оцінювання виступу конкурсанта. 

Максимальна кількість балів за виступ – 100
Оригінальність (20 балів)
Наскільки проект є оригінальний в:
· постановці проблеми;

· підходах до вирішення проблеми;

· аналізі даних;
· інтерпретації результатав;

· використанні існуючого обладнання.

Науковість (30 балів)

· Чи чітко сформульована проблема?

· Чи існує план вирішення проблеми?
· Чи чітко визнано ті параметри, які потрібно досліджувати?

· Чи правильно були поставлені досліди?

· Чи відносяться виконані досліди до завдань первинної мети?

· Наскільки повно розкрито проблему в роботі?

· Чи реальне втілення проекту в життя?
· Чи знайомий учень з іншими підходами чи теоріями, що стосуються проекту?

· Чи достатньо було часу для виконання проекту?

· Чи знайомий учень з науковою літературою в галузі, якій було присвячено проект?

Якість і ґрунтовність ( 20балів)
· Чіткість відповіді на запитання під час дискусії ( пояснення мети, методів та вміння робити висновки). Зверніть увагу на стиль: вільна розповідь чи завченість доповіді, оскільки останнє означає слабке розуміння основ.

· Чи відображають письмові матеріали розуміння учнем його дослідження?

· Чи має учень робочий щоденник з первинними результатами досліджень?

· Впорядкованість в проекті його етапів.

·  Ясність вихідних даних та отриманих результатів.
· Чіткість оформлення друкованої версії проекту.

· Відображення проекту на стенді.

«Екологічність» та практичність проекту (20 балів)

· Якою мірою проект стосується проблеми екології чи охорони довкілля?

· Наскільки практичним є проект?

Навички (10 балів)

· Чи достатньо в учня навичок, необхідних для виконання роботи (лабораторних, обчислювальних)?
· Спостережливість.

· Навички планування експерименту та роботи.

· Навички публічного виступу.

· Наскільки відповідає вимогам стиль викладення та оформлення?
Після закінчення роботи журі бали, отримані учасниками за кожен з турів, оргкомітет заносить до протоколу. Загальна оцінка учасника – це сума його оцінок за перший і другий тури. На основі цих даних журі визначає переможців та призерів у кожній віковій групі, що фіксується в протоколі. Протокол підписується всіма членами журі. 

Таким чином, максимальна кількість балів за обидва тури: – 125 балів (25+100=125); 

Рекомендована література
для підготовки до теоретичного туру
1. Білявський Г.О. Основи екологічних знань: Пробний мас. Підручник для учнів 10-11 кл. середніх загальноосв. Закладів / Г.О. Білявський, Р.С. Фурдуй, І.Ю. Костіков. – К.: Либідь, 2000. – 336с.

2. Мусієнко М.М. Екологія: Тлумачний словник. / М.М. Мусієнко, В.В. Серебряков, О.В. Байрон. – К. :  Либідь, 2004. – 376 с. – Укр. і рос. мовами.

3. Неведомська Є.О. Робота з біологічними термінами та поняттями (посібник) / Є.О. Неведомська. – К. : Фенікс, 2003

4. Царик Л.П. Екологія : підруч для 10 кл. загально освіт. Навч. Зал. : профіл. Рівень / Л.П. Царик, П.Л. Царик, І.М. Вітенко. – К. : Ґенеза, 2010. – 240с. : іл.
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Додаток В
Вимоги до оформлення списку використаних джерел:
Алгоритм оформлення статті з періодичного друкованого видання:
Один автор:
Прізвище, ініціали автора. Назва статті. / ім’я, по батькові автора або ініціали та прізвище автора // Назва журналу. – Рік. – № . – С. ?–?. 
Наприклад: 
Северин Т.О. Використання довідкових матеріалів на уроках біології / І. М. Волинець // Світло. – 2002. – № 4. – С. 112–116.

Два чи три автора: 
Прізвище, ініціали першого автора. Назва статті. / ініціали, прізвище першого автора, ініціали, прізвище другого автора, прізвище третього автора, // Назва журналу. – Рік. – № . – С. ?–?. 
Наприклад: 
Білявський Г.О. Шкільна екологічна стежка / Г.О. Білявський, Р.С. Фурдуй, // Біологія і хімія в школі. – 2005. – № 3. – С. 7–9. 
Алгоритм оформлення статті з електронного видання:
Прізвище, ініціали автора. Назва статті [Електронний ресурс] / ім'я, по батькові автора або ініціали, прізвище автора // Назва журналу. – Рік. – № . – Режим доступу: електронна адреса, за якою розміщена стаття http://www...

Наприклад:
Воронін В.М. Деякі підходи до створення електронних наочних матеріалів до уроків географії [Електронний ресурс] / Володимир Микитович Воронін // Шпаргалка для учителя. – 2010. – Випуск 3. – Режим доступу: http://www. dalia.com.ua/ shpora.htm

Зміни в оформленні книг (посібників, збірників, монографій тощо)
Змінені правила вживання великої та малої літер. У списку джерел з маленької букви пишуть відомості, що відносяться до заголовка (підруч. для вузів, матеріали конф., тези, навчально-методичний посібник тощо),  відомості про відповідальність (ред., упоряд., редкол. та ін.) наприклад: 

Екологія : підруч. для вузів.
Экология : словарь / отв. ред. Белый А.Н.
Звертаємо увагу на зміни в написанні знаків пунктуації!  У новому стандарті застосовують проміжок в один друкований знак до і після приписного знака: тире    (–), скісна риска (/), дві скісні (//), двокрапка (:). Виняток – крапка (.) та кома (,) – проміжки залишають тільки після них.

