Методичні рекомендації щодо підготовки до ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання 
У 2013-2014 навчальному році обласні учнівські олімпіади з технічної та обслуговуючої праці проводяться для учнів 9, 10 та 11 класів.
ІІІ етап олімпіади складатиметься для учнів 9,11 класів з 3 турів: комплексної роботи, захисту проекту (домашньої роботи) та теоретичного туру; для учнів 10 класів – з 2 турів: комплексної роботи та теоретичного туру.
Теоретичний тур. Учасникам протягом 1 години (астрономічний час) – для учнів 9,11 класів та 1,5 години для учнів 10 класів буде запропоновано дати відповіді на питання творчого характеру. Максимальна кількість балів 40–9,11 кл., 50 б.–10 кл. Для проведення теоретичного туру учасники олімпіади повинні мати: креслярський набір, олівці, лінійку.

Захист проекту: (для учнів 9,11 класів відбудеться в день проведення теоретичного туру).

Для учасників ІІІ етапу всеукраїнської учнівської олімпіади з трудового навчання пропонуються такі теми для виконання домашніх проектів:

· хлопці 9 класу – «Іграшка-головоломка»;

· дівчата 9 класу – «Розвиваюча м'яка дитяча книжка (на 4 листи формату не більше ніж А4);
· хлопці 11 класу – «Стілець складний (садовий, для пікніка, риболовлі тощо)»;

· дівчата 11 класу – «Карнавальна маска»

Під час захисту проекту (5-7 хв.) учні демонструють слайди (15-20 фотографій), які ілюстрували б процес виконання виробу та дають відповіді на запитання членів журі щодо процесу виготовлення, особливостей конструкції, підбору конструкційних матеріалів тощо (3-5 хв.). Презентацію підготувати за допомогою Microsoft Office Power Point.
Максимальна кількість балів – 60.

При оцінюванні домашніх робіт головним критерієм буде функціональність та зручність у користуванні запропонованих виробів. Також враховуватимуться естетичність та привабливість виробу, оригінальність роботи та новизна у підході до вирішення завдань, відповідність вимогам завдань (напрям, презентація, захист, тощо).
